

СОСТАВЫ КОМАНД  
«МЕТАЛЛУРГ»      «ПАХТАКОР»

Вратари

А. Семикопенко (1951)      мс Н. Любарцев (1942)  
мс                                М. Кулдашев (1952)  
                                      А. Ахтямов (1955)  
                                      В. Филатов (1949)

Защитники

П. Чилиби (1955)      мс Б. Серостанов (1949)  
мс В. Денеж (1949)      А. Аширов (1955)  
Н. Таранов (1949)      мс А. Могильный (1948)  
В. Ищенко (1948)      мс С. Доценко (1947)  
Н. Гончаров (1947)      Ю. Басов (1952)  
К. Герчинов (1952)      А. Иванков (1949)  
В. Петрух (1957)      мс В. Долбоносов (1949)

Полузашитники

Л. Ключик (1950)      А. Корченов (1949)  
В. Аношин (1951)      мс Е. Жуков (1950)  
А. Горбик (1954)      мс М. Ан (1952)  
В. Колодин (1948)      К. Баканов (1954)  
В. Смаровоз (1956)      Ш. Яфаров (1950)  
                                  мс В. Варюхин (1948)

Нападающие

Ю. Петров (1952)      О. Еремеев (1955)  
Н. Литвиненко (1951)    мс В. Чуркин (1952)  
А. Смирнов (1956)      мс В. Федоров (1955)  
Г. Дегтярев (1952)      А. Шохин (1955)  
                                  Г. Алюков (1949)  
                                  мс Т. Исаков (1949)

Начальник команды —

мс Г. С. ВУЛЬ

Старший тренер —

мс, засл. тренер РСФСР  
И. И. БЕЦА

Капитан — мс В. ДЕНЕЖ

Капитан — мс А. МОГИЛЬНЫЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Следующий матч на нашем стадионе состоится 2 октября. «Металлург» будет принимать команду «Кайрат» (Алма-Ата).

Программу составил А. Б. КОПЕЛИОВИЧ.

Цена 5 коп.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «МЕТАЛЛУРГ»  
ЗАВОДА «ЗАПОРОЖСТАЛЬ»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
„МЕТАЛЛУРГ“

ПЕРВЕНСТВО СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

ФУТБОЛ



Вторник, 28 сентября 1976 г.

«Металлург» — «Пахтакор»

(Запорожье)

(Ташкент)

## Наши гости

### «ПАХТАКОР» (Ташкент)

В 1972 году «Пахтакор» уже выступал в первой лиге. В тот год команду возглавил заслуженный тренер УССР В. Соловьев. Это было тяжкое время для пахтакоровцев. Опытным игрокам футбол наскучил, они выдохлись, но молодежи дорогу не уступали. Так команда отступила и оказалась за пределами высшей лиги. Тренер пошел на риск. Отчислил всех, кого возвращение «Пахтакора» в лигу сильнейших страшило, включил в состав много молодых, перспективных футболистов. Так появились в основном составе Федоров, Хадзипанагис, Аширов, Туляганов, Басов, Иванков, Ан. Они внесли свежую струю в действия команды. «Пахтакор» успешно завершил сезон и вернулся в высшую лигу, где дебютировали 10 (!) ташкентцев.

Завоевав репутацию одной из перспективнейших команд, «Пахтакор» неплохо начал прошлогодний сезон, но внезапно тяжело заболел В. Соловьев, который так и не смог до конца сезона вернуться в команду. С середины сезона ташкентский клуб возглавил Г. Ка-чалин, но к тому времени молодые пахтакоровцы растеряли свои лучшие качества, дали знать о себе и частые вызовы в сборные различных рангов Федорова, Хадзипанагиса и Ана, травмы ведущих игроков. Молодые футболисты не выдержали испытания, неожиданно свалившегося на их плечи. Неудачи еще более подорвали уверенность в поисках выхода из сложной турнирной ситуации. Так «Пахтакор» еще раз покинул высшую лигу.

Нынешний сезон команда начала под руководством известного в прошлом футболиста А. В. Башашина. После его ухода старшим тренером практически стал популярный в Узбекистане футболист Г. Красницкий.

«Пахтакор», которому уже знакома дорога из первой лиги в высшую и наоборот, является одним из главных претендентов на победу в турнире этого года. Команда почти полностью сохранила основной состав. Исключение составляют защитник Белов, который ушел в ленинградский «Зенит», и Хадзипанагис. Пополнился «Пахтакор» опытным защитником из московского «Динамо» Долбоновым и воспитанниками узбекского футбола, имена которых мало о чем говорят.

По итогам первого круга «Пахтакор» имея лучшую разность забитых и пропущенных мячей, делил второе-третье места с симферопольской «Таврией».

### МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Пахтакор» (Ташкент) — «Металлург» (Запорожье). 2:0 (0:0).  
Ташкент, 9 июля. Центральный стадион «Пахтакор».

Судья — И. Самусенков (Москва).

«Пахтакор»: Филатов, Серостанов, (Аширов, 46), Иванков, Могильный, Басов, Жуков, Корченов, Ан; Исаков (Яфаров, 65), Чуркин (Доценко, 84), Баканов.

«Металлург»: Семикопенко, Гончаров (Смаровоз, 46), Денеж, Герчинов, Ищенко, Чилиби, Аношин, Дегтярев, Колодин (Петров, 60), Горбик, Литвиненко (Смирнов, 75).

Голы: Баканов, (66, 87).

Ан не реализовал пенальти.

Предупрежден: Чилиби.

...Хотя моментов для взятия ворот было много, реальная угроза гола нависла над «Металлургом» после того, как на 35-й минуте защитники «снесли» в штрафной площади Баканова и судья указал на одиннадцатиметровую отметку. Пенальти! Михаил Ан установил мяч, но пробил не сильно и не точно. Вратарь гостей Анатолий Семикопенко (кстати, с блеском проведший трудную встречу) разгадал направление удара, удачно выбрал место и парировал мяч. Подоспевший Чуркин пробил рядом со штангой.

Оба гола в ворота гостей были забиты превосходно и заслуживают подробного описания.

66-я минута. Вблизи ворот «Металлурга» ташкентцы разыгрывают штрафной. Как обычно, мяч у Ана. Он дает короткий пас партнеру. Вот мяч снова у него, а сам он уже в штрафной площади. Все внимание оборонявшихся, конечно, отдано игроку с мячом. Но, минута партнеров и соперников, следует подача на дальнюю штангу, и Константин Баканов в высоком прыжке головой направляет мяч в правый угол ворот. 1:0 — впереди.

Уже в конце матча ташкентцы подошли к штрафной площадке гостей, «бросили скорость», и, казалось, мяч сейчас покатится обратно к центру поля. Но Ан неожиданно пасует Корченову, тот делает резкий рывок по краю и подает мяч точно туда, где находился Баканов. И вновь молодой форвард, который отлично провел всю игру, опередил защитников и вратаря и головой забил мяч — 2:0. Добротно забитые Бакановым голы-близнецы лишний раз подтвердили, что молодой нападающий ташкентцев в игре головой уже сейчас является грозой вратарей и защитников.

### СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Нефчи» — «Терек»	+0=0—1	0:1
«Даугава» — «Кайрат»	+0=0—3	1:7
«Таврия» — «Эльбрус»	+2=1—2	4:4
«Металлург» — «Пахтакор»	+0=0—3	2:9
«Торпедо» — «Спартак» Ордж.	+5=2—4	12:9
«Кузбасс» — «Звезда»	+5=1—1	12:5
«Нистру» — «Колхозчи»	+3=4—2	13:7
«Спартак» Ив.-Фр. — «Памир»	+2=2—3	3:9
СКА Ростов — «Кубань»	+2=1—0	5:2

Примечание. Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША  
ПЕРВАЯ ЛИГА

Положение на 26 сентября

	И	В	Н	П	М	О
«Нефчи»	31	18	9	4	55—24	45
«Кайрат»	30	18	7	5	40—20	43
«Пахтакор»	30	15	10	5	50—20	40
«Таврия»	31	15	9	7	44—25	39
«Звезда»	31	12	10	9	43—36	34
«Нистру»	30	10	13	7	40—30	33
«Торпедо»	31	10	13	8	34—29	33
«Шинник»	31	13	6	12	34—31	32
«Колхозчи»	30	12	7	11	50—49	31
«Памир»	30	11	9	10	29—35	31
«Кузбасс»	31	12	6	13	44—45	30
СКА Р	31	10	9	12	31—35	29
«Спартак» И.-Ф.	30	10	9	11	32—37	29
«Спартак» Ор.	30	8	11	11	31—41	27
«Металлург»	30	9	8	13	27—30	26
«Терек»	30	7	12	11	31—47	26
«Рубин»	31	5	15	11	32—44	25
«Даугава»	30	6	9	15	28—42	21
«Кубань»	30	7	7	16	25—47	21
«Эльбрус»	30	4	5	21	25—58	13